La mano della settimana : Board 1 del 25-05-17
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Dopo I' appoggio da parte di Est che mostra fite m  ano di diritto ( 12-14 P.O. ), Ovest che possiede 3  Assi (il Re d' atout & contato come Asso
anche nella richiesta 4SA RKCB ) deve concluderea  manche : 4 &
Il board & stato giocato 8 volte ed il contratto & sempre stato a 4 e sempre giocato dalla parte di Ovest, soloin5p  erd sono arrivati a manche
e in 3 timidamente si sono fermati ad un parziale, addirittura ben 2 coppie si sono fermate a2 4, senza nemmeno fare un tentativo di manche.
@ Il gioco : m PAR E/O 450,00
O 4a4+1
Ben 6 coppie hanno ricevuto I' attacco a 4 ed ora, essendo impossibile sbagliare laQ 4, si devono
realizzare 11 prese.
Per le 2 coppie che hanno ricevuto I' attacco di K ¥ ¢' € la possibilita di sbagliare laQ 4, ma 10 prese N|S|E|O
sono comungue realizzabili. SA [ 3| 3]9](10
Qual' & il modo migliore di muovere le 4 ? Andare in Est e mettere in tavola il J 4, molti giocatori del L 21 2 [10]11
giovedi sera, seduti in Sud, si precipiterannoaco  prire con la Q 4 ed ora non dovete piu indovinare. \4 6| 6|77
J s[s]7]7
& 3|1 3]9]10

Perché Sud non dovrebbe coprire il J & conla Q 4 ? Perché il K # e sicuramente in Ovest, ( diversamente il giocante non sarebbe andato in Est
per mettere in tavola il J 4 ma avrebbe giocato 4 da Ovest per il doppio impasse a KQ #) ed allora cosa ci si guadagna a coprire ?

Niente, con J109 # al morto, I' unica speranza di fare una presaina tout, € legata al fatto che il giocante non indovin i la posizione dellaQ 4 e
quindi Sud non deve risolvere i problemi di Ovest, ma lasciargli la possibilita di sbagliare o per meg lio dire di non indovinare.

In questo board, indovinando la posizione dellaQ 4, con I'impasse al K ¢ che va bene e col doppio impasse a ¢ che va altrettanto bene, le
perdenti imangono solo 2 :unaa ¥ e unaa %, perche la perdente a ¢ residua puo essere eliminata o scartando la 32 di Ovest sul J ¥ di Est
(dopo I' attacco di K ¥ si pud giocare I' expasse alla Q ¥ ) oppure scartando la 32 di Est sulla 42 ¢ di Ovest.

Il PAR della mano dice che, se il contratto viene g  iocato da Est, le prese fattibili sono 10, perché d  ato che il PAR & un' analisi a carte viste ?
Perché Sud ha la possibilita di fare un attacco a ¥ che toglie il prezioso ingresso di A ¥ ad Ovest, senza affrancare il J ¥ di Est ( cosa che
succede se I' attacco a ¥ viene da Nord ), ora la possibilita di eliminare |  a perdente di ¢ € data solo dall' affrancamento delle %, ma col blocco
nel colore dovuto alla presenza di J109 ¢ in mano ad Est, manca un ingresso in Ovest per I incasso della 42 .
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Delle 8 coppie, che hanno giocato un contratto a 4 solo 2 meritano i complimenti per aver dichiarato 44 e realizzato 11 prese, Laura e Mauro
( che ci hanno dato uno zero ) e Fabrizia - Sandra,  mentre Federica - Antonio che hanno fatto il peggi o del peggio ( si sono fermatia2 & ed
hanno fatto solo 9 prese ) non hanno preso zero, pe  rché Andrea - Beppe e Cristina - Rossano hanno fatt o le stesse prese, ma dichiarato
correttamente 4 4, questa & una caratteristica del bridge : non semp  re chi prende un brutto voto, sia nella dichiarazio ne che nel gioco ottiene
un cattivo punteggio nello score.



